

В уральской станице – атаманы и гости из столицы

Вопросы становления российского казачьего войска обсудили в Екатеринбурге

Дарья БАЗУЕВА

Вчера в столицу Урала прибыли казаки атаманы из 11 регионов страны, чтобы принять участие в сегодняшнем выездном заседании Совета при Президенте России по делам казачества. Они побывали на совещании с участием заместителя руководителя администрации Президента РФ Александра Беглова, посетили казачью станицу «Уральский государственный горный университет» и монастырь на Ганиной Яме.

По словам атамана Оренбургского казачьего войска генерала Владимира Романова, на совещании шла речь о создании Российского казачьего войска, которое объединит все 11 ныне существующих войсковых казачьих обществ. Планируется, что будет учрежден специальный штаб с функциями управления структурными казачьими подразделениями. Кроме того, участники совещания обсудили вопросы интеграции казачьих объединений в Вооруженные Силы, формирования из числа казаков охранных подразделений, совершенствования казачьих структур на местах.

Особое внимание в развитии казачьего движения предполагается обратить на воспитательную и военно-патриотическую работу, в частности, с казачьими кадетскими движениями. На вопросах воспитания молодого поколения казаков атаманы сосредоточились в беседе с ректором Уральского государственного горного университета Николаем Косаревым во время визита в этот вуз. Напомним, что УГГУ стал



Делегаты всех 11 казачьих войск России побывали на Ганиной Яме

первым и пока единственным вузом в стране с одноименной казачьей станицей. В казачьи здесь записалось в общей сложности 250 человек, в их числе не только студенты, но и преподаватели и сотрудники ректората. Сегодня станица переживает период становления – здесь создаются условия для привлечения в ряды студентов молодых казаков из регионов страны. – В вузе начал целевой приём казаков для обучения по очной и заочной формам. Кадеты-казаки, успешно сдавшие ЕГЭ, могут про-

должать обучение на факультете гражданской защиты УГГУ по специальности: технология транспортных процессов, техноосферная безопасность, экология и природопользование. В станице «УГГУ» существуют долгосрочные проекты, в которые участвуют казаки, например, – «Чистая рыба». Около месяца назад с северных притоков Оби вернулась вузовская казачья научно-практическая экспедиция, которая занималась добычей икры ценных сиговых пород рыб для зарыбле-

ния озёр Свердловской области. Они привезли 25 миллионов икринок для озера Таватуй. Икра передана на инкубацию на Таватуйский рыбозаводный завод. Атаманы были приятно удивлены примером вуза-станицы и отметили, что готовы к сотрудничеству. После визита в УГГУ делегация отправилась на место захоронения Царской семьи – Ганину Яму, где их познакомили с историей этого места. Атаманы возложили цветы к бюстам царской семьи и к шахте, куда были сброшены

останки царственных страстотерпцев, а потом отправились на молебен – там их сопровождал митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл. Он отметил, что казаки – это боевое братство, православная дружина, которая всегда была опорой государства, и сегодня пришло время для возрождения этого движения. Атаман Терской казачьей общины казачий генерал Василий Бондарев рассказал, что впервые побывал на Ганиной Яме и остался под впечатлением от этого памят-

КСТАТИ

Прошедшие два года стали рубежом этапом для развития казачьего движения в Свердловской области. К настоящему времени в пять раз по сравнению с началом 2010 года возросло количество казачьих обществ. Сегодня в регионе действуют два отдельных и 26 хуторских и станичных казачьих обществ, вошедших в Государственный реестр казачьих обществ России. Они входят в структуру Оренбургского войскового казачьего общества и объединяют более семи тысяч казаков, принявших обязательства по несению государственной и иной службы. Президент России Дмитрий Медведев своим Указом от 7 февраля 2011 года утвердил в должности атамана Оренбургского войскового казачьего общества вице-преьера правительства Свердловской области Владимира Романова, который включен в состав Совета при Президенте РФ по делам российского казачества.

Для реализации Концепции государственной политики в отношении российского казачества создана системная организационная структура – постоянно действующая рабочая группа по делам казачества в Свердловской области.

В июне 2011 года принят областной закон «О российском казачестве на территории Свердловской области». Закон предусматривает серьезные возможности для привлечения членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы на законодательно гарантированных, социально и экономически подкреплённых основаниях.

На Среднем Урале работает и успешно развивается областная Ассоциация казачьих кадетских классов и клубов, возглавляемая самими казачьими атаманами. Более 850 казачат знакомятся с военной историей Отечества, историей, культурой и традициями казачества в кадетских классах и клубах, созданных в 18 муниципальных образованиях области.

В настоящее время казаки Свердловской области активно включились в реализацию областной целевой программы патриотического воспитания, принятой в 2010 году. На обеспечение мероприятий этой программы на предстоящие пять лет выделяется почти 800 миллионов рублей бюджетных средств.

По его мнению, казачество сегодня может занять также же значимое место, что и в царской России. Для этого есть все предпосылки и, что особенно важно, поддержка государства.

Уральский центр Ельцина отмечает первую юбилейную дату

Уральский центр современной политической истории, носящий имя первого Президента России Б.Н. Ельцина, открылся в Екатеринбурге в ноябре 2006 года.

С тех пор здесь побывали тысячи гостей, в основном – преподаватели истории школ, колледжей и вузов, школьники и студенты.

Работники Центра за годы работы передали в муниципальную, школьные и вузовские библиотеки 30 тысяч книг по современной истории России, изданных в Москве и Екатеринбурге при финансовой поддержке Фонда Ельцина.

В течение ноября пятилетие образования Центра будут отмечать не только его сотрудники, но и сокурсники Бориса Николаевича.

Андрей ЯЛОВЕЦ

В Казахстане проходит медиа-форум

21-22 ноября 2011 года в столице Казахстана Астане агентство РИА Новости проводит очередной Форум европейских и азиатских медиа (ФЕАМ).

С приветственным словом к участникам форума обратился Президент России Дмитрий Медведев.

«Рассчитываю, что инициативы вашего форума будут востребованы на практике и станут значимым вкладом в развитие международного гуманитарного сотрудничества. Желаю вам плодотворной дискуссии и всего наилучшего», – сказано в обращении главы государства.

Д.Медведев отметил, что всё большее значение приобретает оперативность работы журналиста. Важно, чтобы главными профессиональными критериями для СМИ оставались точность и объективность информации. И, конечно, современные журналисты должны обладать широким кругозором, руководствуясь в своей работе принципами толерантности и уважительного отношения к традициям разных народов.

Напомним, что ФЕАМ впервые был проведен в 2006 году. Его целью стало объединение журналистского сообщества бывших республик СССР. Сегодня ФЕАМ – это уникальная площадка, не имеющая аналогов на постсоветском пространстве, которая позволяет представителям СМИ из стран СНГ, Балтии и Грузии обсуждать и прогнозировать процессы развития медиасферы, а также обмениваться опытом.

В этом году в форуме примут участие свыше 250 представителей масс-медиа из стран СНГ, Балтии и Грузии, в том числе руководители СМИ и ведущие топ-менеджеры медиаиндустрии постсоветского пространства, блогеры, эксперты, аналитики. В качестве специального гостя приглашен кинорежиссёр Никита Михалков.

Владимир АНДРЕЕВ

Опубликована переписка первого Президента России

В Екатеринбурге представлена книга «Переписка президента РФ Б.Н.Ельцина с главами государств и правительства», сообщает агентство ИТАР-ТАСС.

Презентовал книгу на родине первого президента Владимир Шевченко, экс-глава службы протокола Горбачева и Ельцина. Он подготовил сборник издан впервые в мире, ничего подобного ранее не публиковалось. Работа над книгой велась больше трёх лет.

Сейчас идёт работа над следующим изданием. В нем будет представлена переписка Ельцина с мировыми лидерами в 1991–1995 годы. Владимир Шевченко уверен, что переписка этих лет будет особенно интересна, ведь о 90-х даже среди специалистов бытуют самые противоречивые мнения.

Книга издана тиражом пять тысяч экземпляров научным издательством «Большая Российская Энциклопедия».

Анна ОСИПОВА

Избиркомы отвечают...

В Центральной избирательной комиссии (ЦИК) России начала работу телефонная «горячая линия».

Ежедневно, со вчерашнего дня, с 9 до 18 часов по московскому времени на вопросы граждан, позволивших по телефону 8 (495) 606-79-57, отвечают специалисты аппарата ЦИК России.

Они принимают от граждан телефонные звонки по самому широкому кругу вопросов, связанных с подготовкой и проведением выборов и референдумов.

Как сообщает официальный сайт ЦИК России, «горячая линия» традиционно организуется в период проведения федеральных избирательных кампаний, единых дней голосования для ответов на вопросы граждан.

Если вопрос не требует дополнительной проработки, например, уточнения каких-либо фактов, обстоятельств, ответ дается сразу. В иных случаях с гражданином свяжутся и ответят после получения всей необходимой информации.

Кстати, Избирательной комиссией Свердловской области также организована «горячая линия». С 9 до 17 часов местного времени граждане могут позвонить по бесплатному телефону 8-800-300-1150 и получить консультацию по вопросам, связанным с проведением выборов на территории Свердловской области, либо проинформировать Облизбирком о возможных правовых нарушениях, свидетелями которых они стали.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Песня на три миллиона

Губернатор познакомился с самым юным лоббистом в истории области

Леонид ПОЗДЕЕВ

На встрече с работниками бюджетной сферы Нижнего Тагила губернатор Александр Мишарин откликнулся на просьбу школьника Никиты Самойлова, занимающегося в студии художественной самодеятельности при местном Дворце культуры. Десятилетний мальчик исполнил популярную итальянскую песню, после чего пожаловался главе региона на протекающую крышу учреждения культуры. Глава региона дал поручение чиновникам решить этот вопрос, пошутив, что песня стала для него самой дорогой, которую он когда-либо слышал, – она обошлась в три миллиона рублей.

В ходе общения с губернатором тагильские бюджетники смогли заручиться поддержкой главы области и в решении других насущных вопросов – завершения до 2015 года капитального ремонта всех городских школ, улучшения материального обеспечения лечебных учреждений, придания местному драматическому театру статуса областного. Ведь решение этих проблем должно послужить закреплению в Нижнем Тагиле не только кадров бюджетных организаций, но и персонала промышленных предприятий...

«Первый вопрос, который задают зарубежные предприниматели, подумывающие о том, чтобы инвестировать в наши инновационные производства, – не о стоимости аренды земли и

даже не о налоговых преференциях. В первую очередь их интересует наличие в нашем регионе трудовых ресурсов: квалифицированных рабочих и технических специалистов, – утверждал в своём выступлении на прошедшем в тот же день в Нижнем Тагиле выездном заседании президиума Свердловского союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) генеральный директор Управляющей компании Особая экономическая зона «Титановая долина» Артемий Кызласов.

Заседание президиума СОСПП в столице Горнозаводского управленческого округа прошло с небывалым размахом. В большом конференц-зале компании «Тагилстрой» собралось больше сотни участников: губернатор Александр Мишарин, председатель областной Думы Елена Чечунова, первый вице-премьер областного правительства Михаил Максимов, ректор Уральского федерального университета Виктор Кокшаров, президент СОСПП Дмитрий Пунянский, областные министры, десятки предпринимателей и руководителей предприятий.

Основной вопрос повестки, с докладом по которому выступил министр экономики Евгений Софрыгин, «О модернизации экономики Горнозаводского управленческого округа Свердловской области». Но все выступившие при обсуждении доклада представители бизнеса и промышленных предприятий так или иначе касались одной и той же проблемы – дефицита профессиональных



Исполнительское мастерство Никиты Самойлова (на снимке справа) Александр Мишарин оценил очень высоко

кадров. Почти каждый выступивший жаловался на плохую подготовку технических специалистов и управленцев низового звена и ностальгировал по разваленной в девяностые годы прошлого века советской системе начального и среднего профессионального образования. Впрочем, досталось и образованию высшему. Генеральный директор Нижнетагильского института испытания металлов Валерий Руденко, например, заявил, что сегодня даже выпускники технических вузов приходят на производство с настолько плохими знаниями по специальности, что он видит «только один выход –

начинать профессионально готовить инженеров класса с пятого». Его поддержал и председатель совета директоров НТМК Виталий Парфенов, по мнению которого, современные инженеры – выпускники вузов не способны применять свои знания на производстве и не умеют работать с персоналом», хотя одна из важных их задач – «вносить идеи модернизации и инноваций до рабочих».

Но есть и другие точки зрения на эту проблему. Генеральный директор корпорации «ВСМПО-Ависма» Михаил Боевонин похвалился, что в Верхней Салде сохранена вся цепочка профес-

сионального образования: профтех-училище – колледж – вуз, а главную проблему нехватки квалифицированных кадров он видит в том, что в ближайшие три года будут обостряться последствия «демографической ямы» середины 90-х годов. «Нам уже сегодня просто некого учить, – заявил директор градообразующего предприятия Верхней Салды. – А рабочих и специалистов мы вынуждены возить из Нижнего Тагила».

Однако Нижнему Тагилу и самому уже не хватает рабочих рук. Молодёжь, по признанию мэра Валентины Исаевой, продолжает уезжать из города в областную центр. Главная причина, по её мнению, заключается в том, что «среда обитания в Нижнем Тагиле в разы хуже, чем в Екатеринбурге».

В связи с этим губернатор Александр Мишарин напомнил, что хотя в Горнозаводском округе сосредоточены основные промышленные предприятия, которые дают четверть всего объёма производимой в области промышленной продукции, зарплатки здесь почти на две тысячи рублей в месяц ниже, чем средние по области. Хотя и не у всех. Например, областное правительство активно реализует программу социального экономического развития, благодаря которой сегодня в Нижнем Тагиле врачи зарабатывают значительно больше, чем работники промышленных предприятий. «Но это не потому, что у врачей такая хорошая зарплата, – сказал глава региона, обращаясь к тагильским предпринимателям. – Просто у вас она ни-

же всех мыслимых и немислимых пределов».

Губернатор поставил задачу довести в 2012 году зарплату тагильчан до среднеобластного уровня. Только тогда, подчеркнул Александр Мишарин, будут решаться и другие важные вопросы. В том числе – строительство жилья. Возможность обрести благоустроенную квартиру всегда была одним из важных стимулов закрепления кадров на территории, но если сегодня в Екатеринбурге в пересчёте на одного жителя строится около 0,8 квадратного метра жилья, то в Нижнем Тагиле – только 0,1. «Это в десять раз меньше, чем надо», – заявил Александр Мишарин и предложил властям округа вместе с представителями бизнес-сообщества «серьёзно подумать» и над этим вопросом.

Для выправления ситуации, для того, чтобы кадровые ресурсы не только не уезжали из округа, но и, наоборот, приезжали, губернатор предложил создать «нижнетагильскую агломерацию», которая станет «здоровой альтернативой и даст конкуренцию Екатеринбургу» и сможет развиваться темпами, предусмотренными в программе социального экономического развития области – с удвоением заработной платы и удвоением производительности труда.

Предполагается, что агломерация с центром в Нижнем Тагиле охватит территорию с населением около одного миллиона человек, простирающуюся от Кушвы до Невьянска и от Кировграда до Нижней Салды.